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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Zippel (CDU)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Wirtschaft, Wissenschaft und Digitale Gesellschaft

Bewerber und Studierende der Medizin und Zahnmedizin an der Friedrich-Schiller-
Universitat Jena

Die Kleine Anfrage 3012 vom 3. Mai 2018 hat folgenden Wortlaut:

In ihrer Antwort auf die Kleine Anfrage "Studierende und Absolventen der Medizin und Zahnmedizin an der
Friedrich-Schiller-Universitat Jena" (vergleiche Drucksache 6/3993) hat die Landesregierung die Zahl der
Bewerber und eingeschriebenen Studierenden der Studiengange Medizin und Zahnmedizin an der Fried-
rich-Schiller-Universitat Jena bis zum Wintersemester 2016/2017 genannt.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Bewerber gab es an der Friedrich-Schiller-Universitat Jena fiir das Wintersemester 2017/2018
auf einen Studienplatz in den Studiengangen Medizin und Zahnmedizin (Abschlussziel Staatsexamen)
und wie viele der Bewerber haben ihre Hochschulzugangsberechtigung in Thiiringen erworben?

2. Wie viele Studierende waren an der Friedrich-Schiller-Universitat Jena zu Beginn des Wintersemesters
2017/2018 in den oben genannten Studiengangen im 1. Fachsemester eingeschrieben und wie viele da-
von haben ihre Hochschulzugangsberechtigung in Thuringen erworben?

Das Thiiringer Ministerium fiir Wirtschaft, Wissenschaft und Digitale Gesellschaft hat die Kleine An-
frage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 14. Juni 2018 wie folgt beantwortet:

Zu1.

Bei den Studiengangen Medizin und Zahnmedizin handelt es sich um bundesweit zulassungsbeschrank-
te Studiengange, bei denen eine Koordinierung (und zentrale Bewerbung) gréRtenteils iber die Stiftung fur
Hochschulzulassung (SfH) in Dortmund erfolgt. Zudem bewerben sich Bildungsauslander (also solche, die
Deutschen nicht gleichgestellt sind) tGber das Webportal uni-assist.de. Vor diesem Hintergrund liegen der
FSU Jena selbst keine umfassenden Bewerberdaten vor. Diese wurden durch eine entsprechende Zuarbeit
unter anderem der Stiftung flir Hochschulzulassung ermittelt und sind als Anlage beigefligt.

Erganzend ist darauf hinzuweisen, dass es sich in Fortschreibung der im Rahmen der Kleinen Anfrage
(Drucksache 6/3393) Gibermittelten Tabelle bei den in der Anlage aufgefiihrten Daten um die Gesamtzahl der
Bewerber ohne Bildungsauslénder handelt. Die Zahl der Bewerber, die Bildungsauslander sind, lag im Win-
tersemester 2017/2018 im Studiengang Humanmedizin bei 853 und im Studiengang Zahnmedizin bei 222.
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In der Humanmedizin haben sich im Wintersemester 2017/2018 cirka 28 Bewerber auf einen Studienplatz
beworben. In der Zahnmedizin liegt die Zahl bei 20 Bewerbern auf einen Studienplatz. Diese Angaben be-
ziehen sich ebenfalls auf Bewerber, die nicht Bildungsauslander sind und die fiir sie im Rahmen der Vorab-
quote zur Verfligung stehenden Studienplatze.

Zu 2.
Beziiglich der erbetenen Daten wird auf die als Anlage beigefiigt Ubersicht verwiesen.

Tiefensee
Minister
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Anlage
FSU - Bewerber und Studierende (Herkunft)
FSU Jena - Studienpldtze MEDIZIN (Abschlussziel Staatsexamen)
davon mit o davon mit
6 : Hochschul- zumft:: ol Hochschul-
Bewerbungs- b e::m i hi zugangs- Anteil i = 'ch :agb zugangs- Anteil
semester e:e Jerza berechtigung in % esrtlg:.s ¢ ": c?ne berechtigung in%
R (i.d.R. Abitur) 1 Facheamoser | G.d.R. Abitur)
S . Fachsemester s
aus Thiiringen aus Thiiringen
Winter 2010/11 | "0 Tl S oo 260 99 38,1
Winter 2011/12 7.765 566 7,3 263 98 37,3
Winter 2012/13 8.600 555 6,5 259 103 39,8
Winter 2013/14 8.410 493 59 255 103 404
Winter 2014/15 7.905 486 6,1 254 81 31,9
Winter 2015/16 8.156 539 6,6 259 96 37,1
Winter 2016/17 7.985 532 6,7 265 76 28,7
Winter 2017/18 7.005 474 6,8 261 90 34,5

FSU Jena - Studienplatze ZAHNMEDIZIN (Abschlussziel Staatsexamen)
davon mit o davon mit
G . Hochschul- zur:fSthattlstlk- Hochschul-
Bewerbungs- bewzf::lrzahl zugangs- Anteil eingeslghriaegbene zugangs- Anteil
semester fiir Jen berechtigung in% Studierende Im berechtigung in%
i (i.d.R. Abitur) o (i.d.R. Abitur)
LSE . Fachsemester s
aus Thiiringen aus Thiiringen
Winter 2010/11 | T LS heenbar 56 27 48,2
Winter 2011/12 1.157 119 10,3 56 22 39,3
Winter 2012/13 1.217 95 7.8 49 18 36,7
Winter 2013/14 1.369 95 6,9 57 28 49,1
Winter 2014/15 1.185 105 8,9 59 29 49,2
Winter 2015/16 1.260 97 77 58 30 51,7
Winter 2016/17 1.159 106 9,1 57 23 40,4
Winter 2017/18 1.062 88 8,3 57 15 26,3
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